



Optimalizační opatření k agendě A419 Zbraně a střelivo

„Zrušení zbrojního průkazu jako fyzického dokladu a vznik zbrojního oprávnění“

Nastínění problému

Zbrojní průkaz (ZP) je doklad, kterým jeho držitel prokazuje oprávnění vlastnit, případně držet a nosit zbraň nebo střelivo (podle příslušné skupiny zbrojního průkazu). Pokud má držitel u sebe zbraň, musí mít tak u sebe i ZP, jinak páchá přestupek. ZP je ve formě zalaminované papírové kartičky (zhruba ve formátu starého OP) bez pokročilých ochranných prvků. Nutnost u sebe nosit takovýto doklad je tak uživatelsky nekomfortní a průkaz ani není nijak efektivně chráněn proti padělání. Existence fyzického průkazu navíc také brání elektronizaci služby, případně ji značně komplikuje (předání nově vydaného ZP jeho držiteli). Samotné vydávání fyzických průkazů je navíc časově náročné a finančně nákladné.

Návrh řešení

Jako řešení navrhujeme zánik ZP jako fyzického dokladu a vznik „virtuálního“ zbrojního oprávnění (ZO). Toto oprávnění by bylo zapsáno v Centrálním registru zbraní (CRZ) a svázáno s číslem občanského průkazu. Kontrola vlastnictví tohoto oprávnění by tak probíhala elektronicky přes CRZ.

Žadatel o ZO by o něj zažádal elektronicky prostřednictvím vyplnění žádosti v Portálu občana. Po kontrole splnění podmínek pro získání (odborná a zdravotní způsobilost – tyto údaje by do CRZ zanášeli zkušební komisař a lékař) by bylo žadateli přiděleno ZO a žadatel by byl o této skutečnosti vyrozuměn notifikací do portálu občana. Celý proces by tak mohl proběhnout bez fyzické návštěvy služebny PČR. Držitel ZO by tak nemusel u sebe nosit doklad a díky neexistenci dokladu by odpadla také možnost jeho padělání, ztráty, nutnosti výměny po skončení platnosti atp. Díky CRZ by však bylo stále možné ověřit, zda je osoba skutečně držitelem příslušného ZO.

Související optimalizační opatření

039_OO_Nahrání zdravotního posudku do Centrálního registru zbraní lékařem

043_OO_Žádost o zbrojní oprávnění přes Portál občana

Kontakty

Mgr. Zuzana Kobrlová, Ph.D.
odbor eGovernmentu
Ministerstvo vnitra, Kodaňská 1441/46, 101 00 Praha 10
zuzana.kobrlova@mvcz.cz
tel: 974 815 126



Využitelnost stávající infrastruktury a nástrojů eGovernmentu

NÁSTROJ	ANO/NE
Portál občana	ANO
Datové schránky	ANO
NIA	ANO
Občanský průkaz s čipem	ANO
Jméno, heslo, SMS	ANO
ROB (AISEO, CIS)	ANO
ROS	NE
RÚIAN	NE
RPP	ANO
eGSB	NE
Elektronický podpis	NE
Czech POINT	NE

Možnosti podpory od MV ČR

Tým PMA 3 fungující pod odborem eGovernmentu na Ministerstvu vnitra vytváří nejen návrhy optimalizačních opatření, ale také pomáhá s analýzou služeb či informačních systémů a poskytuje konzultace ve vztahu k nástrojům eGovernmentu. Tedy, obrací se na nás gestoři ve věci participace na elektronizaci vybraných služeb či výstavbě nových informačních systémů. Jsme připraveni zapojit se do dalších projektů.

Konkrétně umíme pomoci s aplikací výzkumných metod i s analýzami pro vás klíčových služeb, systémů či jiných oblastí, dále pak s designem služeb i s definováním funkcionalit informačních systémů. Máme znalosti ve vztahu k nástrojům eGovernmentu. Můžeme vám poskytnout informace týkající se mimo jiné elektronické identifikace a elektronických občanských průkazů, Portálu občana či informačních systémů jako je registr práv a povinností. Nejen ve všech těchto oblastech nás můžete oslovit. Rádi také zodpovíme všechny případné dotazy.